

服务优先 执法亮剑

应急部门为夏季安全生产“问诊把脉”

株洲日报全媒体记者/马文章
通讯员/谭方亮 晏汇

当前,我市进入盛夏酷暑期,而高温季节历来是各类安全事故的易发多发期。全市应急、消防部门盯紧重点领域,指导督促企业算好安全的“长远账”,严防各类安全事故发生。

● 干部“沉”下去 联企服务“热”起来

“今年公司发展如何,效益好不好?”“我们加个微信,以后有事可以直接和我联系。”近日,市应急管理局党委书记、局长颜文明一行到株洲时代电子技术有限公司调研并召开座谈会,为联点企业送政策、解难题,全面提升企业信心。同期,市应急管理局领导班子成员也分赴企业调研。

据悉,株洲时代电子技术有限公司为我省重点高新技术企业。目前,该公司已取得国家专利55项,承担20多项国家、省部级重点科研项目。

“公司以研发为主,电力要求不高,近几年企业限电略频繁,一定程度影响了公司经营。”调研中,该公司相关负责人开门见山,抛出高峰供电保障问题,希望相关部门多予支持。

“夏季电力负荷大,请你们务必做好员工防暑降温工作,一定加强对车间用电设备的安全巡检。”颜文明表示,针对企业反馈的问题与期望,将会收集整理,并分别移交对应的部门、单位进行回复处理,市应急局将持续跟进企业反馈问题的落实情况,务必确保企业问题“件件有落实”。

走出会场,直奔企业。今年我市启动千名干部联千企“送政策、解难题、优服务”行动以来,市应急管理局选派了多名懂政策、懂业务、能力强的干部做好企业服务工作,让党员干部“沉”下去,联企服务“热”起来。

● 高温停产期,企业自查自纠安全隐患

7月17日,雨过天晴。醴陵市李敏镇的金利来烟花有限公司厂房内一片寂静。负责安全巡查的詹奉兵在厂区内来回巡查,询问工作人员设备检修维护及安全生产培训情况。

在金利来全自动组合烟花1号线生产车间总控室内,通过智慧安监平台,每个环节都能在视频监控中看得清清楚楚,危险区域除了用混凝土墙进行隔离,还做到了人机、人药、机电生产线完全分离隔离。

詹奉兵告诉记者,企业上半年营业额稳中有升,企业将利用高温停产期契机,对生产线机械设备进行全面检修维护,并对全

体职工进行安全生产培训,为下阶段销售旺季打下坚实安全基础。

近日,市应急管理局联合第三方专家组成督查组,督查调研醴陵佳欣鞭炮烟花制造有限公司和醴陵市荣华烟花鞭炮厂。督察组一行深入访谈企业生产厂区、加工车间、改造工房等地区,走访问企业标准化创建、机械化改造中的重难点以及新工艺、新技术的研发推广进度,就企业面临的问题,现场出谋划策、共商发展大计。

高温停产期间,该市应急部门随机对企业进行突击检查,一旦发现违规继续进行生产的行为,将立案处罚。高温停产期过后,由企业所在镇街对照复产要求进行验收,验收合格方可复工生产。

● 重拳整治燃气领域安全隐患

近日,市应急管理局接到群众举报,天元区栗雨街道钱塘社区梁家组附近,有不少私家车往返于一处农户家,疑似存在非法加油站。天元区应急管理局联合栗雨街道办事处、钱塘社区赴现场核查。

7月18日下午,执法人员来到一处农户家,大老远闻到一股汽油味。经核查,现场有3个容量1000升的方形油桶,桶内共有约1500升汽油,旁边还有一台简易加油机。

“在这里加油,每升比市面上正规加油站便宜1元多。”执法人员表示,该非法加油站没有办理任何手续和营业证,也没有配备任何消防设施,属于典型的“黑加油站”。目前,已联合中石化株洲分公司依法取缔,并将移交公安部门处理。

液化气罐具有易燃易爆的安全隐患,一旦操作不当,极易发生泄漏,引起火灾甚至爆炸。自6月以来,全国发生10起较大燃气事故,一次又一次敲响了安全警钟。

“煤气罐上的检验合格标志都模糊了,不符合标准。”按照安全规定,煤气罐与灶具的距离要有2米以上,显然摆放得太近了……日前,湖南工业大学附近餐饮店,天元消防救援大队针对检查中发现的问题,对场所负责人进行消防安全知识普及,督促其进行整改。

醴陵市消防大队联合多部门深入中油燃气有限责任公司、奥特莱斯商业综合体、图兰朵酒店等单位就燃气使用情况、消防设施等安全工作落实情况开展突击检查。检查发现,个别场所内存在电气线路未穿管、未安装可燃气体报警装置等隐患,检查组现场指导场所负责人及时整改。

消防部门提醒,市民在购买煤气罐时,要注意煤气罐的检验期;在煤气灶的附近不要堆放废纸、塑料、干柴等易燃物品。

省防震减灾科普教育基地落户株洲

株洲日报讯(全媒体记者/马文章 通讯员/刘真湘)日前,“湖南省防震减灾科普教育基地”授牌仪式在株洲市中小学生学习劳动教育学校举行,标志着我市再添一座防震减灾科普教育新阵地。

据悉,株洲市示范性综合实践基地作为全市目前唯一一所省级防震减灾科普基地,包括中国地震带与株洲地震背景、抗震建筑、地震体验、模拟逃生等展区,集参与性、知识性于一体,寓教于乐。此外,该基地还创新开设了5门课程,大力开展防震减灾科普教育活动,目前已接待近3000余人参观学习。

“里面很多仪器都是第一次见,不但让我们大开眼界,而且学习到不少地震自救知识。”参观体验完模拟地震展区后,肖同学发出感叹。

市地震局局长朱运良指出,株洲市示范性综合实践基地将充分发挥示范带动作用,不断提升防震减灾科普教育工作水平,提高群众应急自救能力,共同筑牢生命防线。

消防部门 演习大型商场灭火救援

株洲日报讯(全媒体记者/马文章 通讯员/曾美丽)“所有车辆已准时抵达,队伍全员集结完毕,随时准备参与战斗!”7月14日晚,天元区苏宁广场,市消防救援支队开展灭火救援演练,全勤指挥部和城区部分消防站共90名救援人员磨练灭火救援技能。

灾情设想为天元区苏宁广场负一楼超市仓储部位发生火灾,产生大量浓烟,有人员被困。

根据演练进程,消防员先后开展灭火搜救、强攻近战、

通信保障等科目。演练中,高喷车架射水炮阻止火势蔓延,抢险救援车成立搜救组对被困人员进行搜救,医护、应急、公安等救援人员各司其职,经过紧张有序的战斗,成功救出了2名被困人员,演习顺利完成。

市消防救援支队作战训练科科长罗声表示,此次演练,多部门深入研究大型商业综合体火灾事故处置技战术措施,进一步提升了辖区各消防站协同作战快速配合和反应能力。



消防安全从娃娃抓起

株洲日报讯(全媒体记者/马文章 通讯员/郭俊)“小朋友们,发生火灾时,应该怎么办?”“我们可以用湿毛巾捂住口鼻,压低姿势弯着腰前行。”7月15日,溁口区消防救援大队走进诺亚舟和城国际幼儿园开展消防安全知识培训,用通俗易懂的语言教授师生消防自救知识。

“火灾逃生有三部曲,一要冷静,二要用湿毛巾捂住口鼻,三要弯腰蹲下匍匐前

行逃出去”……培训时,消防宣传教员还设置了拨打“119”电话和模拟逃生游戏互动环节,并手把手做出讲解示范,参与游戏的孩子们很快运用所学的逃生技能,利用模拟水带顺利逃出“火场”。

今年以来,溁口区消防救援大队走进15家幼儿园开展了消防安全培训和演练,邀请幼儿园师生走进消防科普教育基地参观体验,激发孩子们学习消防知识浓厚的兴趣。

小朋友在学习火场逃生技巧。通讯员 供图



消防员进行灭火救援演习。通讯员 供图

公益广告

炎陵黄桃

【即将上市】

环境好

技术好

品质好

供销好